

守在银行门口，专盯提款大户 4人团伙8年跨省盗抢1200万元

徐州警方破获特大系列盗抢案，4名嫌疑人全部落网，追回款物600多万元

“

一个由4人组成的家族团伙，在银行门口蹲守提款大户，在8年时间里，跨9省1市作案128起，盗抢金额高达1200余万元。徐州警方在各地警方的配合下，经过40多天的努力，将4名嫌犯全部抓获归案，并追回600多万元的款物。据悉，该案跨度之大、历时之长、案值之高，全国罕见，是迄今为止徐州警方侦破的最大一起侵财案件。9月23日，这4名嫌犯已被提请逮捕。

通讯员 徐公宣 现代快报记者 李伟豪



嫌疑人在徐州作案时被监控拍下 警方供图



嫌疑人被押解回徐州 警方供图



警方缴获的各类作案车辆 警方供图

取钱遭抢

车窗被砸、轮胎被扎，车里12万现金不见了

经商的宫某由于生意往来，资金流动频繁。7月11日，他像往常一样到银行提取现金，而就在这一天，意想不到的事情发生了。

当天上午9时许，宫某从沛县农业银行城中支行取款32万元，准备支付给客户。不久，他又接到电话，得知只要12万元就够了。考虑到身上带着那么多现金

不安全，当天上午11时许，宫某驾车来到沛县大屯煤电公司上海路的另一家农业银行网点，准备将20万元重新存进账户。

他把装有12万元现金的包留在了车内，自己则下车到银行存款。也就一转眼的工夫，等他从银行出来时，发现车窗被砸，汽车轮胎被扎，车内的12万元现金不翼而飞。

无独有偶，睢宁在7月2日也曾发生一起类似案件，受害人被人以同样的手法盗走现金9万元。

大白天连发大额现金失窃案，警方对此高度重视，徐州市公安局成立由分管刑侦副局长周涛挂帅、大屯公安分局会同刑警支队等专业部门组成的专案组，设立专案指挥部，展开侦办工作。

作案前后，嫌疑人用了3个不同的汽车牌照

警方调查发现，受害人宫某于当日取款32万元上车后，被一辆黑色帕萨特轿车一路尾随。在宫某到大屯煤电公司上海路农业银行停车办理业务时，帕萨特轿车后座下来2名男子乘机扎宫某汽车轮胎、砸车窗，将放在车内的12万元现金盗走。

经侦查发现，犯罪嫌疑人所乘黑色帕萨特轿车于当日早上7时自徐州市北三环，经铜山郑集、沛县庄至沛县农行等待大额取款人，在大屯煤电公司作案后经丰县逃往安徽境内。作案车辆在进入沛县前曾悬挂苏NO-

G×××，作案过程中悬挂苏C2××××，作案后悬挂苏MD××××。经走访苏C2XXXX车主，了解到该车牌于7月11日在铜山郑集被盗。

案件侦办期间，江苏扬州高邮警方向徐州公安通报了高邮“7·10”特大盗窃车内现金案，涉案22万元。根据现场录像反映车辆及人员特征，分析案发现场勘查资料，认定系同一伙人所为，专案组决定对徐州“7·11”案件、高邮“7·10”案件，以及高邮先期已串并的盐城“7·9”盗窃车内财物案进行再次串并侦查。

随后，通过调查，专案组逐步掌握了涉案4名犯罪嫌疑人的体貌特征。侦查人员循线追踪，初战告捷，于7月20日16时许，在吉林省长春市区将其中一名犯罪嫌疑人王某(男，38岁，吉林榆树市人)抓获，在其驾驶的黑色轿车上发现破碎汽车玻璃的专用工具。

随着案件情况的逐步汇总，并通过对王某的深入审查，一个跨省流窜江苏、安徽、浙江、河南、河北、山东、黑龙江、吉林、辽宁和天津等9省1市的盗窃团伙渐渐浮出水面。

4名嫌疑人全部落网，流窜9省1市作案8年

随后，专案组的警力也增加到100余人，分成8个工作组，奔赴各相关省市开展嫌疑人员抓捕、调查走访、线索追踪、案件串并等工作。7月30日，捷报再传，专案组在黑龙江省哈尔滨市将犯罪嫌疑人田某(男，56岁，黑龙江鹤岗人)抓获。

再经大量工作，侦查人员初步判定该团伙另外两名主要犯罪嫌疑人张氏兄弟(27岁和29岁)在吉林省四平市活动。8月14日，专案组组织20余名民警连夜赶赴四平开展工作，并迅速摸清了张氏

兄弟藏身的小区和楼栋，侦查人员遂在小区内蹲坑守控。15日19时40分许，专案组兵分两路出击，将张氏兄弟分头擒获。

4名东北籍团伙主要犯罪嫌疑人王某、田某、张氏兄弟全部归案，他们流窜9省1市作案128起，涉案金额达1200余万元。经审查，这是一个以岳父与女婿、胞兄弟为纽带的家族团伙。田某是张氏兄弟中老大的岳父，由于平常都是单线联系，直到被抓获，王某才知道田某的真实身份。

警方表示，该团伙组织严密，

分工明确，结伙作案至今8年，通过盗窃并使用假冒车牌、频繁更换作案车辆，尾随银行大额取款人员，伺机采用螺丝刀撬别汽车玻璃、弹弓加钢珠打汽车玻璃、用破窗器破汽车玻璃等方式盗抢车内现金。其中在河北衡水一次就盗窃得手80万元，在河南郑州一次就盗窃得手60万元，在河南新密、山东淄博等地还因盗窃被发现实施了抢劫行为。警方追缴回来400多万元的现金，还有9辆奔驰、奥迪等9辆车以及其他赃物，总价值600多万元。

跨省作案128起，全国十几个专案组盯着 案件为何久侦不破？ 嫌疑人反侦查意识强

这个由4人组成的团伙，在8年的时间里，跨9省1市作案128起，各地警方成立了十几个专案组，仅江苏就有徐州、扬州、沭阳3个专案组，抓捕这个团伙，但为什么那么长的时间都没能将这些嫌犯抓获？

1 8年换了十几辆车，买二手车不过户

警方表示，这伙人具有极强的反侦查意识，一度让警方猜测其中有人是公安或特警出身。“他们频繁地更换车牌，这些偷来的车牌，每次作案使用一次就丢弃，再去偷别的车牌装到自己车上。”民警说，除了频繁地更换车牌，换车也是他们的一种手段，8年间，他

们换了十几辆车，以达到规避侦查的目的。“这些车，大都是买的二手车。”徐州大屯公安分局刑警大队教导员彭城介绍说，每次购买车，他们就和原车主商量好，以“车不过户，但给出高价”的手段，防止给侦查留下任何蛛丝马迹。

2 为防摄像头，挡风玻璃贴了三层车膜

除此之外，这个团伙作案用的轿车上，车窗玻璃和前挡风玻璃上，贴了一共三层深色的车膜，最外面的一层还是反光的。这样做的

目的就是防止摄像头拍摄到车内情况。事后，嫌犯交待，由于贴膜太多，赶上阴天的时候，驾车都几乎趴在前车玻璃上，才能看清道路。

3 不进银行不下车，从车内观察找目标

每次作案的时候，嫌犯们都不进银行不下车，而是从车内观察受害人的情况，如果发现受害人进银行的时候拿着的是卷着的布

袋子，出来后袋子鼓鼓的，或者进去的时候两手空空，出来时拿着个袋子，就可基本判断是提款大户，就成为他们的目标。

4 一人拦车其他人伺机下手，成功率高

他们一般采取尾随的办法，其中最常用的是在半路超车，提前在前面等着，由年纪最大的田某扮作过马路的老人，故意磨蹭过马路，挡住受害人的车辆。等受害人下车理论时，另外一人迅速下车，将其右后车胎捅破。车主发现情况异常时，每每要去修车，这个时候，身高1米8多的、身高体长、行动敏捷的王某就开始发挥作用，当车主进去交谈时，王某就弯腰藏于车旁，一眨眼就能拉开车门把包偷

走。用这种方式，他们成功的几率很高。

当然，这个团伙在早期盗窃的时候也出过不少囧事。据嫌疑人交待，之前他们都是采取土办法，得手后一般把钱先挖坑埋藏起来，事后再去赶下一场。一次在济南得手40万元现金，被挖坑埋藏后，等回来取时这些钱已经不翼而飞。嫌犯们发现，坑边有动物的蹄印，怀疑是被动物扒开了，被附近放羊的人发现取走了。

提醒

取款后要小心
留心防范可疑人

徐州市公安局大屯分局刑警大队教导员彭城告诉现代快报记者，受害人取款时防范意识差，也给不法分子以可乘之机。

首先，银行提款人不要以为车辆是封闭的就是安全的，车窗封闭也很难挡

住不法分子的手段。他们所用的工具，能轻而易举地把车窗击碎。其次，提醒广大车主，大额取款时最好要两人以上，相互照应。也可以向公安机关预约，请警方陪同护送。再者，在上车或开车时，要观察下四周，看有无可疑人

员。如果发现车辆异常，比如没有任何年检标志等情况的，一定要多加小心。

对于骑着电动车的取款人，最好不要把钱放在前面的车筐或后面没上锁的车箱内，同时，取款人最好做到钱不离手，不要以为短暂地离开就没事。

案件告破